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Svar på fråga 2025/26:375 av Kadir Kasirga (S) 
Skyddet av etniska och religiösa minoriteter i Syrien 

Kadir Kasirga har frågat mig vilka åtgärder jag avser att vidta för 

att säkerställa att Sveriges kontakter och diplomatiska relationer 

med aktörer i Syrien tydligt villkoras med respekt för etniska och 

religiösa minoriteters rättigheter samt för att verka för ett 

omedelbart stopp för våldet mot civila i Aleppo och andra delar 

av landet. 

Regeringen har sedan Assadregimens dramatiska fall i 

december 2024 betonat vikten av säkerhet och trygghet för 

personer som tillhör Syriens etniska och religiösa grupper, samt 

att deras åtnjutande av mänskliga rättigheter måste respekteras 

till fullo. Den hållningen återspeglas också i EU:s politik.  

Våldet som har drabbat civila i Syrien är oförsvarbart och vi 

uppmanar alla sidor till återhållsamhet. Det är välkommet att 

överenskommelser mellan den syriska övergångsregeringen och 

självstyret i nordöstra Syrien nåddes den 18 och den 20 januari. 

Vi uppmanar parterna att efterleva överenskommelserna på ett 
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ordnat sätt. Likaså förväntar vi oss att parterna lever upp till 

sina åtaganden enligt det avtal som slöts dem emellan den 10 

mars 2025. I dialog med övergångsregeringen lyfter Sverige 

konsekvent vikten av ett inkluderande Syrien som är säkert för 

alla, inklusive för personer som tillhör landets etniska och 

religiösa grupper. Sverige kommer också fortsatt att lyfta vikten 

av ansvarsutkrävande för de brott som begåtts i Syrien. 

Sverige träffar regelbundet företrädare för olika etniska och 

religiösa grupper, exempelvis under statsråden Dousa och 

Forssells resa till Syrien i november. Sveriges ambassad i Beirut 

träffar också företrädare för dessa grupper löpande. Förra året 

beslutade regeringen dessutom om en reviderad 

biståndsstrategi för Syrienkrisen, med ökat fokus på 

religionsfrihet och ett stärkt rättighetsskydd för personer som 

tillhör religiösa grupper samt åtgärder för att förebygga 

extremism. 

Stockholm den 22 januari 2026 

 

Maria Malmer Stenergard 
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